

OB 25-LETNICI
VVZ MALČI BELIČ

Uspešen razvoj skrbi za malčke

Petindvajset let je minilo od takrat, ko se je v prostorih sedanjega Mladinskega doma Malči Belič »rodila« prva oblika organiziranega varstva v občini. Iz dveh oddelkov, ki se jim kasneje priključita še dva in tokrat vsi delujejo v prostorih stare viške šole na Tržaški. 1978 se zavod osamosvoji in preimenuje v Vzgojno varstveni zavod Malči Beličeve. Danes v tej največji vzgojnovarstveni ustanovi v naši občini doživlja brezskrbno varstvo 813 malč-

če. Pa vendar, povedati še moramo, da tovrstna razmišljanja in prizadevanja niso samo skrb enega leta, to je naša trajna naloga. In, ko govorimo o najmlajših, se zavedajmo, da je njihov čas danes, da pač ne morejo čakati na jutri. Človeška solidarnost, solidarnost in pomoč v naši socialistični samoupravni skupnosti sta na preizkušnji. Izpolnjujemo jo dosledno«

In, da ta preizkušnja vseh nas lahko obrodí neprecenljive sadove, je dokaz tudi



kov v šestih enotah.

Spričo večjih stanovanjskih naselij, večjega števila zaposlenih mater so potrebe po varstvu naših najmlajših iz leta v leto naraščale. Z budno spremljano družbeno skrbjo, z notnimi akcijami Ljubljancin – Samoprispevek I. in II., s poslušom delovnih organizacij in ne navsezadnje tudi z napori kolektiva VVZ Malči Belič, so bili napravljeni v tem obdobju izredni koraki.

»Na to pa smo lahko ponosni«, je v slavnostnem govoru ob proslavi tega jubileja, dejal predsednik občinske skupščine Vili Belič, ki je bil tudi pokrovitelj proslave.

»Vse to je bilo storjeno za otroka, za njegovo brezskrbno otroško in mladostno razigranost. Kot socialistična družba smo polno obvezujoči, da vsestransko poskrbimo za vse tiste oblike vzgoje, izobraževanja in igrivosti, ki bodo omogočile otrokom razvoj njihove celovite osebnosti.

Morda je v tem letu, ki je namenjeno skrbi za otroka vsega sveta, to še bolj obvezujo-

vestransko bogato in ustvarjalno delo kolektiva VVZ Malči Belič. Priznanja njegovim članom, mentorjem, strokovnim sodelavcem, predstavnikom občinske skupščine, izvršnega sveta, skupnosti za otroško varstvo, krajevnima skupnostima Malči Belič in Vič, staršem pa tudi vzgojnovarstvenim zavodom in šolam, s katerimi sodelujejo, so vsekakor v življenju potrjena resničnost, da srečno otroštvo naših malčkov ni nedosegljiv cilj.

Naj ta zapis zaključim s kitico Pesmi o miru in sreči, ki nas vodi po lični in dovršeni brošurici Naš korak, ki jo je ta vzgojnovarstvena ustanova ob svojem jubileju izdala!

Zapojmo si pesem veselo,
pesem v miru in sreči,
zapojmo v imenu vseh nas,
zapojmo si pesem na glas!!

Poslali smo jim pismo

Temelji plana družbene dejavnosti na področju predšolske vzgoje in varstva določajo, da spada pod osnovni zajamčeni program tudi oblika 80-urnega vzgojnega programa za otroke v starosti petih let, ki niso vključeni v dnevno varstvo in vzgojo v vzgojnovarstvenih zavodih.

Tako začena pismo, ki ga je poslala komisija za vzgojo in varstvo predšolskih otrok pri občinski ZPM enajstim

Krajevnim skupnostim naše občine. To so tiste KS, v katerih doslej še niso imeli organizirane vzgojne oblike 80-urnega programa za otroke v starosti petih let. Ugotovljeno je, da so to oddaljene KS, kjer, razen v dveh, nimajo vzgojnovarstvenega zavoda, niti predšolskega oddelka, pri kateri od osnovnih šol. Zato je razumljivo, da je toliko teže speljati organizirano delo za te otroke.

Vendar, če smo pred leti postopoma vključevali vedno večje število otrok v skrajšano obliko male šole, v katero sedaj zajemamo celotno predšolsko populacijo, lahko predvidevamo, da bomo v nekaj letih, najkasneje pa v naslednjem srednjeročnem obdobju, zajeli tudi vse petletne otroke.

S tem, ko omenjena vzgojna oblika družbene skrbi za otroke spada v osnovni program otroškega varstva, so tudi finančna sredstva zagotovljena in

V skladu s smernicami IO predsedstva MK SZDL o organizaciji novoletnih prireditev za mlade, smo se tudi v naši občini načrtno usmerili v krajevne skupnosti.

Program, ki naj bo skoordiniiran med vzgojno varstvenimi zavodi, osnovno šolo in društvom prijateljev mladine, bi moral zagotoviti slehernemu otroku naše občine prireditev z obiskom dedka Mrza, ki bo posredoval otrokom simbolična darila.

Specifika območja naše občine pa zahteva, da občinska zveza prijateljev mladine usmeri svojo pomoč v najbolj oddaljene krajevne skupnosti. Zaradi oddaljenosti starši območij Velike Lašče, Preserja Horjula, Polhovega Gradca in Črna vrha nimajo možnosti pripeljati svojega otroka na mestne prireditve, ki se vrstijo zadnji teden v mesecu decembru. Zato smo dolžni, da ustvarimo praviljično vzdušje slehernemu otroku tudi v teh krajevnih skupnostih. In ne samo otrokom, naša skupna naloga je tudi pomagati starejšim, da sami sebi in mlajšim vrstnikom priredijo bogat in vesel novoletni praznik. Mlademu rodu ni vseeno, kakšno novoletno ozračje, veselje in delovna voja vlada med odraslimi, kajti njihova ravnanja so jim vzor. Zato smo vsi skupaj dolžni, da jim ga ob takšnem prazniku, pa tudi vsak dan znova bogatimo z etičnimi in kulturnimi vrednotami.

je ob tem toliko večja škoda, ki jo utrpel otroci, kajti zamude na vzgojnem področju pri otroku ne moremo zlahka nadoknaditi.

Huda in obenem glavna ovira pri organizaciji programa vzgoje za petletne otroke, pa je deficitarnost vzgojnega kadra. V vzgojnovarstvenih zavodih primanjkuje vzgojiteljic za redno vzgojno delo, le-te pa že doslej dodatno izvajajo skrajšano malo šolo in še 80-urni vzgojni program.

Skrajšano malo šolo ponekod izvajajo tudi učiteljice, največkrat »elementarke«, ki se predšolskemu otroku znajo najbolj približati. Ob tem, ko razmišljamo kako nuditi vzgojni program vsem otrokom petih let, bi morali misliti na kadrovsko okrepitev iz učiteljskih vrst, predvsem na področjih, kjer ni predšolskih oddelkov ali vzgojnovarstvenih zavodov, delujejo pa podružnice osnovnih šol. M. VOLAVŠEK



akcija za pacug –
račun za
izgradnjo pacuga
501-01-678-51542



za Pacug

Nakazano na Žiro račun:

Osnovna šola Preserje	500,00 din
KS Turjak	5.000,00 din
OOS VTO TEKSTILNA TEHNOLOGIJA!	3.000,00 din
KK SZDL PODPEČ-PRESERJE – Jezero	1.950,00 din

Vplačila z obveznicami in dinarskimi prispevki pri ZPM:

KK SZDL MALČI BELIČ	3.560,00 obvez.
	+ 6.070,35 din
KK SZDL GOLO-ZAPOTOK	5.100,00 obvez.
	+ 7.410,00 din
KS DOBROVA – tov. Rupnik Marija	500,00 obvez.
KK SZDL VIČ	1.200,00 obvez.
KK SZDL PODPEČ-PRESERJE – Jezero	18.414,65 obvez.

Dedek Mraz

V naši občini

Žal moramo tudi letos ugotoviti, da je enoten pristop sicer izboljšal položaj koordinacijskih odborov za prireditve v KS, pa vendar še vedno nimamo sporazuma, ki bi tudi finančno zagotovil vsakemu otroku kulturno prireditev in približno enaka simbolična darila.

Naloga nas vseh naj bo, da v naslednjem letu uresničimo akcijo »OTROKOM SAMO NAJBOLJŠE«. Dobro igrarico, dobro slikanico, dobro knjigo, dobro prireditev in razvedrilo.

Vse to v zdravem vzdušju medčloveških socialističnih odnosov v družini in družbi

Izšle knjige Prešernove družbe

Knjige redne zbirke Prešernove družbe za leto 1979 so že izšle. Njeni člani bodo tako poleg Prešernovega koledarja za leto 1980 ter še štirih zanimivih knjig tokrat brezplačno prejeli še knjigo »Misel in delo Edvarda Kardelja« izpod peresa Franca Šetinca. In kot pravi avtor sam – namen te knjige je, približati Kardeljevo misel in delo najširšemu krogu bralcev!

To knjigo (obsega 260 strani, njena cena pa je 70 din) kot tudi ostale iz bogate zbirke Prešernove družbe pa tudi iz zbirke romanov »Ljudska knjiga« lahko bralci naročijo pri Prešernovi družbi – Ljubljana, Opekarstva – Borsetova 27!